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PROIECT: ”RĂSPUNS INTEGRAT PENTRU ASISTENȚĂ MEDICALĂ ÎN REGIUNEA TRANSFRONTALIERĂ”, 

Cod Proiect: ROHU-392

Activități care au fost implementate în cadrul proiectului și care au vizat în principal starea de 

sănătate a locuitorilor comunei Moftin:

- 6 întâlniri de prevenție în sănătate pe având 6 tematici diferite (inclusiv pliante informative);

- 2 workshop-uri (prevenție și schimb de informații și bune-practici);

- un curs de prim-ajutor pentru 16 persoane;

- acțiuni de screening pentru diabet în cazul persoanelor adulte, screening pentru probleme 

de coloană vertebrală și probleme stomatologice la copii;

-acțivități de mediere sanitară (întocmirea unor fișe medico-sociale pentru persoanele 

vulnerabile);

-dezvoltarea unei pagini web a celor trei Centre Rurale de Sănătate: 

https://www.centremedicalemoftin.ro.



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE SCREENING

În cursul lunii aprilie a fost organizată ultima acțiune de screening prevazută în cadrul 

proiectului, respectiv screeningul problemelor de dentiție și afecțiuni conexe pentru 

copii cu vârsta cuprinsă între 6 și 9 ani din comuna Moftin. 

Ținta inițială a fost de 200 de copii, însă am reușit să evaluăm 164 de copii.

Sănătatea orală contribuie atât la starea generală de sănătate a organismului, cât și la 

menținerea unui echilibru emoțional. O igiena orală precară poate cauza carii dentare

și afecțiuni gingivale.

Menținerea unei bune sănătăți orale este un angajament pe care fiecare persoană 

trebuie să îl respecte pentru tot restul vieții. Dacă aplicați cu conștiinciozitate bunele 

practici de igiena orală (cum ar fi periajul corect al cavității bucale, folosirea aței 

dentare și limitarea consumului de zahăr), veți evita procedurile stomatologice 

dureroase, costisitoare și problemele de sănătate pe termen lung.



ACTIVITATE SCREENING DENTIȚIE – COPII 6-9

ani în cadrul proiectului ROHU 392

S-a derulat în perioada 11 - 22 aprilie 2022.

Au fost utilizate următoarele tipuri de documente:

1. FIȘĂ MEDICALĂ a copilului participant la 
activitatea de screening a evoluției dentiției la copii și 
a eventualelor afecțiuni conexe

2. DECLARATIE  CONSIMTĂMÂNT PRIVIND 
PRELUCRAREA DATELOR CU CARACTER 
PERSONAL 

3. CONSIMȚĂMÂNT INFORMAT pentru participarea 
la activități de screening a evoluției dentiției la copii 
și a eventualelor afecțiuni conexe

4. CENTRALIZATORUL DATELOR 



Concluzii ale activității de screening pe probleme de dentiție:

-Am evaluat un număr total de 164 de copii din Comuna Moftin cu vârsta între 6 și 9 

ani, dintre care 69 de copii de etnie rromă (11.15% din totalul de 502 persoane 

evaluate).

-Din cei 164 de copii, 79 au fost de sex feminin, dintre care 37 de etnie rromă, iar 

85 au fost participanți de sex masculin, dintre care 32 persoane au fost de etnie 

rromă.

-Au fost identificați 127 de copii cu carii dentare (77%!!! din copii evaluați) și 12 

copii cu alte afecțiuni stomatologice.

-Din totalul copiilor cu carii, 66 sunt fete (dintre care 29 de fetițe rrome) și 61 sunt 

băieți (dintre care 22 sunt de etnie rromă).

-Din cei 12 copii identificați cu alte afecțiuni stomatologice (3 sunt de etnie 

rromă), 6 sunt fete și 6 băieți.



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În cursul lunii aprilie au fost organizate cele 6 întâlniti pentru prevenție și au fost 

elaborate și distribuite către populație pliantele pe temele prezentate:

•Dietă sănătoasă; 

•Comportament sănătos pentru prevenirea diverselor afecțiuni; 

•Diabetul; 

•Vaccinarea: Pro și Contra; 

•Cum să recunoaștem și să reacționăm în cazul unui atac de cord; 

•Afecțiuni ale vederii.



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În data de 1 aprilie 2022, în intervalul orar 14.30 – 15.30, la Căminul Cultural din 

Moftinu Mic a avut loc întalnirea pe tema ,,CE ESTE DIABETUL? TIPURI DE 

DIABET”, întâlnire cu rol de prevenție și informare pentru locuitorii comunei Moftin. La 

eveniment au participat 18 persoane. 



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În data de 4 aprilie 2022, în intervalul orar 14.00 – 15.00, la Centrul de Zi pentru 

Vârstnici din Moftinu Mare a avut loc întalnirea pe tema ,,ATACUL DE CORD. 

SIMPTOME, FACTORI DE RISC”, întâlnire cu rol de prevenție și informare pentru 

locuitorii comunei Moftin. La eveniment au participat 19 persoane.



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În data de 7 aprilie 2022, în intervalul orar 11.30 – 12.30, la Grădinița din Sânmiclăuș a 

avut loc întalnirea pe tema ,,TULBURĂRILE DE VEDERE”, întâlnire cu rol de prevenție 

și informare pentru locuitorii comunei Moftin. La eveniment au participat 17 persoane.



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În data de 1 aprilie 2022, în intervalul orar 12.00 – 13.00, la Grădinița din satul 

Domănești a avut loc întalnirea pe tema ,,COMPORTAMENT SĂNĂTOS PENTRU 

PREVENIREA DIVERSELOR AFECȚIUNI”, întâlnire cu rol de prevenție și informare 

pentru locuitorii comunei Moftin. La eveniment au participat 19 persoane.



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În data de 7 aprilie 2022, în intervalul orar 10.00 – 11.00, la Grădinița din Sânmiclăuș a 

avut loc întalnirea pe tema ,,VACCINURILE SALVEAZĂ VIEȚI”, întâlnire cu rol de 

prevenție și informare pentru locuitorii comunei Moftin. La eveniment au participat 17 

persoane. 



ROHU392 - ACTIVITĂȚI DE PREVENȚIE

În data de 31 martie 2022, în intervalul orar 14.30 – 15.30, la Căminul Cultural din 

Moftinu Mic a avut loc întalnirea pe tema ,,REGULILE UNEI ALIMENTAȚII 

SĂNĂTOASE”, întâlnire cu rol de prevenție și informare pentru locuitorii comunei 

Moftin. La eveniment au participat 16 persoane.



Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziţia oficială a Uniunii 

Europene.

Dr. Naghi Gabriela
Medic de familie în Comuna Moftin, Jud. Satu Mare

Vă mulțumesc pentru atenție!


